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NOTA DE PRENSA

Ceesepe, figura destacada de la Movida Madrileña, autor del cartel de la XV edición del festival La Mar de Músicas, Especial Marruecos

El ilustrador y pintor Ceesepe, una de las figuras más destacadas de la Movida Madrileña, ha sido este año el encargado de realizar el cartel del festival La Mar de Músicas de Cartagena en su edición XV, Especial Marruecos. Ceesepe, que destacó por sus colaboraciones con artistas como Miquel Barceló, Javier Mariscal o Pedro Almodóvar, sin duda ha dejado su imprenta pop en el cartel. En un año dedicado a Marruecos se ha contado con el artista por su conocimiento y unión al país, sobre todo a  la ciudad de Tánger. Cesepe se suma así a los artistas que ya han colaborado en la creación de la imagen del festival como Miquel Barceló, Guillermo Pérez Villalta, Chema Madoz, Oscar Mariné, Angel Mateo Charris, Dora Catarineu, Javier de Juan, Alberto García Alix y Joan Fontcuberta. 

Ceesepe es un reconocido pintor, ilustrador y artista gráfico, de formación autodidacta. Personaje destacado dentro de la llamada "Movida Madrileña", junto con Ouka Lele , El Hortelano y García Alix, sus orígenes como artista se encuentran en el mundo del cómic underground, de ahí que en sus obras, haga guiños al espectador, que es capaz de ver, no sólo una escena, sino toda una historia recogida en una sola secuencia. 

Su actividad se reparte entre la ilustración, la pintura y la realización de cine. En 1974 entabla contacto con un grupo de dibujantes en Barcelona (Nazario, Max, Mariscal...), que por aquel entonces empezaban a editar cómics de una forma underground. Con este grupo y en Barcelona trabaja en tebeos e ilustraciones hasta el año 1979, donde poco a poco su obra se va centrando cada vez más en el dibujo y, desde ahí, hacia la pintura. Traslada a la pintura su mundo de temática desenfadada en composiciones exuberantes y centrales donde incorpora elementos gráficos de la ilustración. Pintura de carácter iconográfico y manierista, con referencias constantes a Tolousse Lautrec , Modigliani, Chagal , y al pop británico en especial a Peter Blake y Peter Philips donde, sobre todo, no importan los recursos empleados para plasmar una idea. Las obras de Ceesepe están resueltas con una gama de color sobria aplicada sin empastes donde es frecuente el uso del azul y el rojo, recortándose los planos nítidamente entre sí.
Ha participado en numerosas exposiciones de las que cabe destacar las celebradas en Ginebra (1.988), La Galería Michel Gillet, de París (1.990), la Galería Lamblek, de Amsterdam, "La ultima cena", en la Galería Moriarty, de Madrid, "Madrid, Madrid, Madrid" en el Centro Cultural de la Villa, Centro Cultural Casa de Vacas, Madrid 

Se han editado varios libros con su obra. "El difícil arte de mentir", "París-Madrid", "Libro blanco", y "El arte de morir" son algunos de los más destacados. 

También ha realizado los carteles de dos películas de Pedro Almodóvar, Pepi Luci, Bom y otras chicas del monton, y La ley del deseo. 
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